

# 在平凡岗位上坚守就是一种担当

## 省司法厅机关举办“两学一做”宣讲会

本报记者 王春苗 通讯员 吴琳

本报讯 6月8日,省司法厅机关“两学一做”学习教育巡回宣讲活动正式开始,来自省属监狱系统一线的10名宣讲人员讲述了发生在身边的感人故事,200余名省司法厅、省监狱管理局机关党员和入党培养对象参加这场充满正能量的宣讲会。

来自长湖监狱的警官张柳依讲述了一个发生在她身边的故事:去年6月18日,湖州街头发生了一起歹徒持刀袭警案,当时正值轮休的85后民警何丁凯,单枪匹马徒手制服凶犯。可是,锋利的菜刀割断了他的四根手指,造成肌腱和神经断裂。当天恰好是他正式成为预备党员的日子。“作为新时期的监狱警察,他的英勇行为告诉我们什么是党员干部的责任和担当!”张柳依说道。

作为本次宣讲会的一员,来自南湖监狱的警官楼顺则讲述了发生在朋友圈里的一件事。2016年1月12日晚6点,南湖监狱执勤组民警接到了监狱退休工人田苗青家属的求助,86岁的田苗青患有老年痴呆症多年,老人在中午外出散步后一直未归,去向不明。这条消息在南湖监狱民警的微信朋友

圈里广泛传播。看到消息后,监狱长来了,政委来了,值班组成员来了,全监党员纷纷伸出援助之手,发动一切力量寻找老人,次日凌晨,老人终于被找到。

10名宣讲人员讲述了一个个有血有肉的发生在普通监狱民警身上的故事,有几十年如一日恪尽职守的老狱警,有用特殊方式承载“人类灵魂工程师”的女狱警……省司法厅厅长马柏伟表示,“两学一做”学习教育正在有序展开,10位宣讲同志虽然讲述的都是小人物、小事情,但这些看似平常的点点滴滴更能体现大家对工作的热爱和担当。一名合格党员的奉献精神就体现在日常工作中,相信通过本次宣讲,广大党员同志会更加积极投身于工作,做一名“讲政治、有信念;讲规矩、有纪律;讲道德、有品行;讲奉献、有作为”的合格共产党员。

## 两学一做对标补短 打造过硬政法队伍



通讯员 俞栋 沙季超 摄

6月11日,由湖州市医患纠纷人民调解委员会主办的“和谐医患 法治护航”宣传咨询活动在东吴银泰城广场举行,来自全市14家公立和民营医疗机构的医护工作者来到现场,为市民提供义诊和医疗健康知识咨询服务。来自法律服务机构的律师和市医患纠纷人民调解委员会的人民调解员则开展了“和谐医患关系”专题法治宣传咨询,倡导市民用法律途径化解医患纠纷。

## 嘉兴出台办法指导律师参与信访工作 引入专业“第三方”帮助群众依法维权

本报记者 陈岚 通讯员 汪宝成

本报讯 6月1日,嘉兴市委政法委制定出台的《关于律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件的实施办法(试行)》(以下简称《办法》)正式试行。该办法明确了律师在维护群众合法权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定等工作中的重要地位;明确了政法各单位的工作职责和律师参与涉法涉诉工作的保障措施,为嘉兴全市律师更加广泛、深度参与信访工作提供了政策依据。

嘉兴市司法局律师管理处(司法鉴定管理处)处长仰金贤说,该办法的出台,旨在更科学地指导律师以“第三方专业人士”的身份,帮助信访群众依法维权,合理表达诉求,促进社会和谐。

《办法》总则中,肯定了律师在维护群众合法权益、化解矛盾纠纷和促进社会和谐中的积极作用,规定了律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件的程序和工作内容:由司法行政机关委派,义务参与信访接待,根据案件的性质和有关规定,引导当事人走法律援助、案件申诉和司法救助途径,并为法院、检察院提供意见建议。

根据《办法》规定,司法行政机关负责组建该项工作律师服务团,并且每年定期向法院、检察院、公安局推荐律师人

选;每月及时安排一名律师参与信访接待;按照规定开展法律援助工作,并加强对参与律师的专业培训和监督管理。

《办法》还明确了参与律师的工作职责和工作纪律,确保参与律师在维护社会和谐稳定方面输送正能量,发挥职能作用。仰金贤介绍说,办法实施以后,嘉兴市司法局将加强对律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件的监督管理,年终对工作表现优秀的律师给予表彰,对工作不积极的予以批评教育并及时调换。

此外,各级政法部门要为参与律师提供必要的办公条件和安全保障,提供信访事项相关材料,为律师查阅卷宗提供便利,按照规定协助律师为当事人代理申诉及司法救助。同时,为律师提供必要的保障和工作补贴,协助司法行政机关加强监督管理。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



## 年轻的英雄们应被永记

王德华

含悲洒泪送英灵。礼兵、哀乐、鸣枪,祖国以崇高的仪式为英雄申亮亮送行。透过网上层层叠叠的红蜡烛,仿佛看见无数网民泪水涟涟。

在申亮亮牺牲的同一时间,还有另外一位英雄。他叫程俊辉,在中越边境排雷时牺牲,年仅22岁。

无论是申亮亮还是程俊辉,都是白发人送黑发人。“不要要烈士,我只要我的儿子活着”,这是天下父母的共同心愿。可是选择军人这个职业就选择了奉献和牺牲。

有人说,到马里去干嘛?不远万里去保他国、保他家值得吗?当今世界并不太平,仍然面临着恐怖主义、分裂主义和极端主义这“三股势力”的挑战。中国作为一个大国和联合国五大常任理事国,维护国际公平正义、维护世界和平稳定,让每一个国家的人民都能安居乐业,是我们的共同愿望。

“我盖着国旗回来,请照顾好我的妈妈”。祖国失去了一名战士,父母更似失去了整个世界。不要忘记军人,不要忘记牺牲的军人,更不能忘记他们的亲人。善待英雄就是善待我们自己,就是善待我们的现在和未来。

申亮亮和程俊辉这些80后、90后军人,革命英雄主义的精神已浸透进他们的血液。我们为这样的80后、90后骄傲,这种革命英雄主义和爱国精神,正是中华民族生生不息的力量源泉,是实现中国梦的强大动力。

一个国家、一个民族必须要有不能亵渎的神圣之物,必须要有精神图腾。英雄不是定格在黑色的相框中,而是活在我们的心中。时代需要英雄,大多数人当不了英雄,所以更要尊重英雄,崇拜英雄。不要等到战火纷飞才想起军人的伟大,不要等到灾难肆虐才想起军人的可爱,更不要等到流离失所才想起军人的崇高!

纪念申亮亮在网民中激发出强大的爱国主义热情。有人说,“自己的武器再差也是保护你的,别人的武器再好也是揍你的,向英雄致敬”;还有的说,“我愿用我的微薄之力,为你们送上一个馒头让你们填饱肚子,为你们送去一壶水湿润你们那干裂的嘴唇”。这些都表达了网民对军人的敬意。

谁是最可爱的人?是我们的解放军战士;谁是我们不应该忘记的人?是为保家卫国牺牲的英雄。英雄走好!一切为祖国牺牲的人民英雄,都将被民族永记!

(上接1版)

随后,警方开始全力寻找嫌疑车辆,20分钟后,民警成功拦截这辆车,并抓获嫌疑人李某。据李某交代,另外还有两名犯罪嫌疑人,已提前下车并逃进了山里。警方立即连夜进山搜寻,采取从外围包抄中心的战略。次日凌晨0:55,民警抓获了第二名嫌疑人成某熊。

但直到次日早上6点,警方还是没有找到第三名嫌疑人成某志。此时,浦江警方联系了消防大队、护村队、救援队、义务巡逻队等队伍前来帮忙,山脚下的红旗村村民也加入了这支搜寻队伍。

早上6点40分,有队员发现成某志逃往了戴宅村前面的山地。民警登上村里最高的一栋建筑,环顾四周后终于发现一名可疑男子,正光着膀子,全程猫着腰走路,从一个草坪快速躲进另一个草坪。

发现位置后,特勤队员立即上前抓捕,但追踪至一条小溪后,成某志消失了!

“那个人往山上跑了,刚才我看他从溪里游过来的。”这时,对面的一位大爷给队员们指明了继续搜寻的方向。

在队员的共同努力下,警方终于在山顶找到了成某志。经查,该三名嫌疑人均为云南人,目前已被浦江警方依法刑事拘留。

## 木头底下救回人命

6月11日凌晨2点45分,宁波市鄞州区高桥镇白龙王庙旁的一家木材场发生钢棚倒塌事件,1人被困。宁波消防支队接警后,先后调派古林、特勤和海曙3个消防中队赶赴救援。

消防官兵发现,整个坍塌现场已经被木头掩埋,被困人员被压在木头下方,不停地呼救。指挥员很快制定了徒手搬木头救援的方案,防止救援过程中木头继续滚落,造成人员的二次伤害。

经过1个多小时的紧张救援,被困人员从木头之间的缝隙中及时脱困获救。经医生检查,被困人员身体并无大碍。

据了解,被困人员是本地人,当时正在卸货,木头和钢棚却突然塌了下来,所幸他当时正好处在三角区,躲过一劫。

## 见到这个姑娘请报警!

这个端午节,有惊心动魄的抓捕,有化险为夷的救援,还有让人揪心的寻找。

6月7日晚,在绍兴柯桥工作的22岁女孩段雅,和好友相约逛公园去采花,可当晚她却迟迟未归,之后三天再也没有出现身影。她的父母食不下咽、夜不能寐,全家人还在焦急地寻找。

柯桥警方调查发现,当晚9点左右,段雅与朋友散步结束后,在耶溪路与百舸路交叉口分开。目前警方已全力展开相关调查,如果你看到过这个女孩,或者有什么线索,请一定拨打警方电话告知。

柯桥所值班电话:0575-84566709 民警联系电话(吴警官):15958516766